



編者的話

- 系列報導：巡迴—「農田水利事業經營策略暨願景展望」，七月份專訪南投管理處，該處灌區用水無虞卻有廣大山坡旱田灌溉困難之憾，王俊雄處長表示近年來在擴大灌溉服務階段要務下，將大坪頂地區納入灌溉供水服務，創造624公頃百香果，產量占全國90%傳奇；更挺進海拔450公尺的原鄉在124公頃生產高品質川中米豐收結局，目前各項供水設施持續改善中，農民有錢賺吸引青農返鄉投入農業，詳實內容請讀者參閱、交流。
- 農政專區：農田水利署廖珮妤副工程司撰寫「農田水利法實施後灌溉水質管理業務精進作為」一文，揭露農田水利法施行前、後的困境與精進作為，及說明成果與未來展望，至盼讀者參閱妥善運用；賴侑君助理撰寫「農田水利事業人員法紀教育」一文，報導110年人員訓練狀況，今（111）年將續辦20場，尚未參加人員可留意訊息屆時報名與訓，提升精進人員訓練方能切合實務運作。
- 水利人物：前彰化管理處劉處長淑華於6月24日晚間，接受農業委員會陳主任委員吉仲頒發「農田水利卓越貢獻獎」表揚。劉前處長在職期間遭遇百年旱象，率領員工日夜調配用水得宜，經五個月完成供灌任務等績效，對該處業務推展貢獻卓著，受獎實至名歸足為典範。
- 現場傳真：行政院蘇貞昌院長於6月17日南下視察「濁幹線與北幹線串接工程計畫」，當日接受農水署蔡署長簡報後，勉勵本工程讓旱災時能「北水南引」、「南水北調」，防旱未然，進行跨域調度，提高水資源運用之韌性；桃園管理處為精進檔案管理辦理國家檔案局參訪活動，16位參訪人接受引導進入庫房參觀，檔案歸檔解說及總統令稿等珍貴檔案觀賞等等，此行不虛，對日後精進檔案管理大有助益。
- 農訊交流：本刊吳編輯委員再欽走入農村，撰文報導農具生產等農村今昔事：其一、工善其事其器也利，振利農具店展售各種農具堅守崗位，造福農民80年。其二、有魚姓吳郭，湖川處處窩，碩大滋味美，佳餚陳上桌。其三、番鴨是冬日補身好食材，其繁殖與習性饒富有趣，請讀者參閱報導。